

王淑音校長帶領參訪 ViewSonic (優派) 臺灣總部

未來有望產學合作 打造新常態教學生態系統數位平台



王淑音校長 3 月 2 日帶領學校老師一同參訪 ViewSonic (優派) 臺灣總部，該公司朱家良董事長親自接待並介紹「因應後疫情時代，打造新常態教學生態系統」之「myViewBoard 數位教學平台」，希望未來有合作機會，有助於協助學校、教師及學生解決數位學習困境。

ViewSonic 是全球知名顯示器製造商，最為人熟知的標誌是顯示器上三隻色彩鮮豔胡錦鳥 (Gouldian Finches，源自澳洲)，藉以代表 ViewSonic 製造之顯示器具有「展現鮮明色彩及銳利解析度」以及「強大的美學感染力」。ViewSonic 也是全國第一家經 DNV GL 驗證通過 SA8000:2014 社會責任標準 (Social Accountability 8000:2014 Standard) 的公司，並於 2016 年取得認證證書。

目前就讀文大生活應用科學系碩士在職專班的 ViewSonic 副董事長朱岱英，積極推廣 ViewSonic 社會企業責任 (Corporate Social

Responsibility, CSR)，邀請王淑音校長一行於 2022 年 3 月 2 日參訪 ViewSonic 總部，由朱家良董事長親自接待並介紹 ViewSonic 創設理念、總部環境設計、可應用於教育、工作及個人之新型顯示器與投影機等。

出席貴賓有王淑音校長、王舒民資訊長、生活應用科學系王惠珠主任、生活應用科學系林舜慈助理教授、資訊中心教學研究組蕭榮亭組長、資訊中心校務資訊組鄭智文組長、推廣教育部總務組卓建安組長、推廣教育部數位科技中心系統維護部蔡佳儒部長。

基於 ViewSonic 之社會企業責任，朱家良董事長認為 2022 年為教室 4.0 元年，提出 Ecosystem 生態系整合概念 (環境、師資及課程)，協助學校打造數位學習教室、協助教師使用通用軟體兼顧現場和遠距教學、協助學生可跨平台無縫數位學習。

ViewSonic 創建「myViewBoard 數位教學平台」(互動式電子白板)，整合設備、

基礎架構、工具和應用、老師與學校、學習管理系統、周邊產品、社群媒體、數位內容與平台。其中，硬體解決方案包括 ViewSonic 研發製造之移動手寫螢幕、觸控手寫講臺、數位互動白板；軟體解決方案則為「myViewBoard 數位教學平台」，特色是其為最佳輔助工具 (無須改變教學模式)、最強整合平台 (操作簡單)、遠距與現場都適用 (同步、非同步、直播)。

「myViewBoard 數位教學平台」全球註冊用戶已超過 500 萬人，ViewSonic 預計 2022 Q2 目標可培訓 1,000 名認證講師 (Trainer)、4,000 名認證教育家 (Educator)、100,000 名認證實踐家 (Graduate)，目的用以協助全國教師具備運用「myViewBoard 數位教學平台」在各型態課室的教學能力。

當日朱家良董事長邀請認證種子教師 Chimy 及中原大學應用華語文系連育仁專技副教授兼華語文教學中心主任 (曾任本校華語文教學碩士學位學程專技助

【文 / 生活應用科學系林舜慈助理教授】

理教授兼遠距教學中心主任) 實際演示「myViewBoard 數位教學平台」，並藉由「myViewBoard 數位教學平台」與出席貴賓進行互動遊戲與學習，參與互動之師長皆對於其親近性及易用性感到驚艷，並提出實際將「myViewBoard 數位教學平台」應用於本校教室與教學的各種可能性，與 ViewSonic 朱家良董事長及臺灣區黃金得總經理等進行熱烈討論和意見交換。

此外，朱家良董事長鼓勵本校之師培生及教程生參與 ViewSonic 教學設計競賽，為即學即用的數位教學能力加分。資訊如下。

ViewSonic

【教育新勢力教學設計競賽】活動

※ 競賽期程：111 年 4 月 1 日 (二) 起
至 111 年 5 月 31 日 (二)

※ 參與對象：全臺具師資培育資格之學生 (含師培生、教程生)，一份教材設計之協同組員至多三人。

※ 公布得獎名單：111 年 6 月 30 日 (四)

華視新聞雜誌採訪建築系美軍眷舍觀察與測繪課程

劉惠芳：雙贏共好的計畫 期待協助大眾了解珍貴的文化資產

【文 / 李文瑜】文大建築系師生深入四萬多公頃美軍眷舍群進行建築學習測繪，以專業測繪學習，建置房舍 3D 模型，並將成果交給草舍，供草舍進行後續運用。該測繪課程獲華視新聞採訪，建築系劉惠芳老師指出，這是一場雙贏共好的計畫，期待協助大眾了解珍貴的文化資產。

文化大學建築系劉惠芳老師本學期帶領學生進入美軍眷舍群進行教學，以鄰近文大校園占地 4 萬多公頃的美軍眷舍為教學場域，進一步進入位於愛富三街 7 號及 9 號的草舍進行建築測繪，帶領學生了解美軍眷舍歷史及建築細節。

華視新聞於 3 月 18 日採訪正在進行現場測繪的師生，了解課程規劃設計及進入美軍宿舍群的原因。劉惠芳老師說明，課程規劃先帶領學生進行美軍眷舍群走讀、教導學生老房子測繪注意事項，而後進行建築實體測繪。

劉老師在接受華視新聞採訪時提到，「這是一個對學習以及老房子文資保存雙贏共好的計畫，也期待學生的 3D 模型可以協助社會大眾更加了解這些珍貴的文化資產。」

劉老師進一步指出，老房子提供了很好的學



習場域，尤其美軍宿舍群見證了 1950 年代美軍協防台灣的歷史，也是第一批大規模美國南方建築的移植。美式建築細部也有有很多得的細看的地方，譬如窗框的作法、滴水線、犬走洩水坡度、地板下方排氣孔。其中基地集排水與保水規劃，即便歷時六、七十年，在當今的眼光看來仍是低碳生態社區的實踐。

學生完成測繪後將進一步建置房舍 3D 模型，並將成果交給草舍，供草舍進行後續運用。



文大校訊

第 805 期
中華民國 111 年 3 月 28 日 CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

發行人 / 中國文化大學
主編 / 李文瑜

社長 / 王淑音
攝影 / 戴見安

顧問 / 陳虎生 楊湘鈞
美編 / 華岡印刷廠

華夏導報網址 / http://epaper.pccu.edu.tw
地址 / 台北市陽明山華岡路 55 號

電郵 / editor@pccu.edu.tw
電話 / (02) 28610511 轉 13602

文大將設「邁頂基金」已獲多位企業家支持

參照台大哈佛講堂建置全國最優講堂 造福全校師生

【文 / 楊湘鈞】中國文化大學陳泰然董事長為延續創辦人張其昀博士創校精神，積極辦學，籌募「文大邁頂基金」，呼籲校友和社會人士捐款挹注，以強化師資、引入高端學生、優化教職員工工作環境、打造學生優質學習環境。3 月 14 日陳董事長一行赴台灣大學管理學院哈佛講堂參觀，並規畫首先在大成館社科院建置全國最先進的「自若講堂」，以嘉惠全體師生。

由陳泰然董事長規畫籌募的「邁頂基金」，目前已獲多位企業家支持，首先將為商學院及社會科學院各設置一間設備先進的講堂，未來可供全校所有學院使用，以嘉惠全體師生。其中，大成館社科院「自若講堂」五位捐贈者為：周國樑董事長、黃敏盛董事長、王明智董事長、王慶棟董事長、王宏利董事長；大恩館商學院講堂則全數由



忠泰集團李忠義董事長捐贈。陳董事長並於日前力邀文大名譽教授歐豪年大師為兩間講堂題字，意義非凡。

3 月 14 日陳泰然董事長與承諾捐贈邁頂基金的企業家或代表一行，包括忠泰集團李忠義董事長之子李彥良、李彥宏，女兒李彥靜及公司相關人員、周國樑董事長與夫

人陳貴珠、王明智董事長與夫人謝菁琳、文大張海燕董事、商學院汪進揚院長、社科院趙建民院長、總務處蔡麗秋組長等，組成「哈佛講堂參訪團」，前往台灣大學管理學院哈佛講堂 (EMBA 個案教室玉山廳、重光講堂) 參觀，並由專人講解哈佛講堂設計理念與設備。陳泰然董事長表示，未來大成

館社科院將設置由周國樑董事長、黃敏盛董事長、王明智董事長、王慶棟董事長、王宏利董事長共同捐贈及命名的「自若講堂」，寓意「泰然自若」，並將於 4 月 12 日上午於文化大學大恩館舉行捐贈儀式。緊接著，將於 4 月 26 日舉行全數由忠泰集團李忠義董事長捐贈、設置於大恩館商學院的第二座哈佛講堂簽約儀式。

社科院「自若講堂」預計將在六月下旬學期結束後開始動工，預計今年九月份新學期開始，社科院師生即可使用這個設備新穎先進的會議室和視訊研討室。另一方面，商學院的管理個案研討 (Case Study) 為商管教育的核心課程，未來新建置的哈佛講堂，將可提供師生雙向或多向交互研討優質教學設施，提升學習品質。

2022 校慶運動嘉年華

王淑音校長騎乘飛輪「輪轉前進」 迎向挑戰共創美好未來



【文 / 李文瑜】2022 校慶運動嘉年華 19 日在體育館二樓舉行，系列的活動演出，展現文化大學體育教育多元的實力，尤其近來極為火紅的集體燃脂，結合健身界飛輪健身車運動，由王淑音校長帶領一級單位主管一同騎乘「輪轉前進」，更寓意乘載創校一甲子之能量與風華，師生同仁以健康、活力的身體，自信、熱情的心態，結合科技與趨勢，努力踏踏時光巨輪，迎向挑戰、共創美好未來。

今年校慶運動嘉年華有別與往年運動會方式，體健學院特別結合各系特色，並與新傳學院新聞系師生合作直播，展現跨學院合作的里程碑。一開始由啦啦隊精彩的演出，掀起活動精彩歡呼聲，啦啦隊的學生整齊劃一動作與啦啦隊的



呼喊聲，讓現場觀賞的師生們，感受體健學院學生的精采實力。

王淑音校長指出，文化大學六十年，看到全校師生為展現六十風華做出的各種努力，相當感謝，體健學院雖然才成立兩年，但卻是文化大學創系最早的系所，培育台灣國手的搖籃，今年的活動讓人耳目一新，謝謝籌備這場活動的幕後團隊，讓人識到文化大學的團結及多元才藝。

在各項表演上，由季昭華老師、鄧逸銘帶來的八極雄風，以季氏八極金剛八式動作應用示範將季氏八極小架套路中，提取出四組連招，示範季氏八極小架在技擊上的動作應用，展現武術精彩。

中華國術協會傳統弓術分會則帶來的傳統



弓術表演，由本校老師莊嘉仁及畢業校友顏博文、李翊玄、郭之群、吳佳穎合組表演團隊，以傳統弓術表演結合傳統弓術、國術、隊形變化，結合國術與傳統弓術表演，意寓傳承與體育跨域合作，開啟體育教育的新紀元。

中華民國俄羅斯武術協會 / TCDS 訓練中心 / 俄羅斯狼臺灣分部，由黃軍達、劉子朋、郭松杰、呂太白、賈懷恩帶來「俄羅斯武術」，傳統斯拉夫武術以及日俄戰爭後演變出來的柔搏，以及蘇聯解體後許多原本在軍事單位的軍職人員退役轉至民間為謀生將自身技術結合個人特質衍生的各種系統門派，首次展現，讓現場師生見識與中華武術不同的方式。

文大校園博覽會人潮滿滿登場 高三生超嗨體驗各系特色

王淑音校長：加入文化大學 把握多元學習資源 增值大學生活



【文/翟敬宜】比實力也比人氣！各大學趁申請入學熱季紛紛自辦校園博覽會，爭取考生好感度，各系端出特色比拼、請知名學長姐站台是必備款。文化大學的校園博覽會也 17 日在

體育館登場，大氣系校友中央氣象局簡任技正伍婉華應邀參加，展現專業力挺母校，現場播報了一段文大的天氣預報，回憶當年上國文課雲朵飄進教室，仿若置身世外桃源，最遺憾的是大三時難得校園飄雪卻無法即時上山，希望學弟妹未來如果遇到不要錯過，替她賞景圓夢。

文化大學王淑音校長也在第二日出席現場，與現場高中生互動，並參觀各學院的特色。王淑音校長指出，文化大學是一個多元系所的學校，學生進來文化大學後要多多利用校園資源，為自己大學生活增值。

展期兩日自辦的大學博覽會，就有超過近 500 多位雙北高三生湧進校園博覽會，文大 13 學院 62 學系全到齊，百花齊放歡迎高中生體驗提問。對建築有興趣的同學仔細看模型聆聽學長解說；動科系端出仿乳牛屁股構造的機器，手臂伸進去可體驗牛的直腸與子宮頸位

置，了解人工授精的原理；紡織工程系展示產學合作將防疫口罩嘴型部位加入透明片的「聾啞口罩」，技術上要克服兩種材質緊密接合避免霧氣的困難，可供啞啞人士、特教師生和語言治療師有讀唇語需求者使用。

而不同世代的知名校友也共襄盛舉現身力挺，大氣系校友氣象局簡任技正伍婉華感謝大學期間參加華岡社會服務隊得到的團隊歷練，及在大氣系為華岡氣象站觀測天氣的滿滿專業收穫。

資傳系校友富邦悍將棒球隊應援團長 Travis 朱偉文也特別提到大學社團經驗對未來職涯的加分，大二大三時參加系學會、加入國際志工，啟動了他對活動企畫和主持工作的興趣，堪稱人生轉捩點。明天 (3/18) 是校園博覽會展期最後一天，地點在文大校本部體育館，至下午 4 點為止。



文大協辦全國大專校院體育主管研討會

王淑音校長：與大家攜手培育體育人才 推動體育發展



【文/李文瑜】110 學年度全國大專校院體育主管業務研討會，10 日上午在中國文化大學國際會議廳舉行。「地主」文大校長王淑音代表文大於開幕式致詞，期盼文大與大家攜手，共同努力培育體育人才，推動體育發展及促進全民健康。

這場體育界盛會匯集全國各大專校院百餘名體育主管，體育署副署長林哲宏也應邀代表體育署參加。他致詞時表示，體育必須要走在國際尖端，課程發展目標也需要貼近聯合國 17 項永續發展指標。此外，國際奧會 (IOC) 已通過 40 項改革建議方案，包括增加公信力、吸引青少年參與等都在其中。

「如果不改變就會被改變！」林哲宏舉例，像是奧運增加三對三籃球、攀岩、滑板、衝浪等競技，或是巴黎奧運的男女運動員比例將達到一比一等，即融入了永續發展及性別平等概念。相信在大家的努力之下，體育將永續發展下去。

擔任亞洲棒球總會會長、世界棒球總會副會長，為台灣棒球貢獻卓著的文大董事彭誠浩，也代表文大董事長陳泰然暨董事會，歡迎來自全國各地的體育主管。他表示，體力就是國力，無論政府或人民都應重視，相對的，各位體育主管的責任也很重，「為了國力，不能不努力！」

王淑音校長表示，今年適逢文大六十周年校慶，在文大舉辦全國大專校院體育主管業務研討會，也就特別有意義。尤其，文大在創校

第二年就成立體育系，許多體育主管都跟文大有淵源，歡迎大家「回娘家」！

在文大任教達 45 年的大專體總副會長陳嘉遠，則感謝文大協辦此次活動、為全國大專校院服務；他也感謝文大董事會的支持、花了廿餘億建立文大體育館，並成立了體育運動健康學院，為培育體育人才做出很大貢獻。

私校退撫儲金會董事長一行拜訪文大 洽談多元產學合作

人事室安排退撫儲金演講 吸引超過百名教職員參與



【文/楊湘鈞】私校退撫儲金管理委員會董事長林宜男一行，3 月 22 日下午蒞臨中國文化大學，除與校長王淑音等文大師長洽談未來產學合作相關事項，林理事長並與林柏杉執行長向文大教職員工宣講私校退撫儲金制度以及自主投資事項，希望大家都能重視自己退休後的理財規畫。

王淑音校長、王志誠副校長、人事室主任楊宜芳等文大師長，在大恩館接待林宜男董事長、林柏杉執行長與台灣好德公益文化協會理事長暨第一名店董事長王義郎、合庫投信董事長林柏裕、投資長陳信嘉、行政院東部聯合服務中心副執行長田永彥等一行，雙方並舉行了近一小時

的座談。

王淑音校長代表文大歡迎林董事長等人，她並表示，希望能在產官學合作、食品安全衛生，以及外籍生的急難救助部分，借助林宜男、林柏裕兩位董事長，陳信嘉執行長，以及王義郎理事長、田永彥副執行長等的資源與力量，多方面進行合作。

林柏裕董事長說明，此次到訪文大，主要是希望秉於服務大眾、回饋社會的目的，讓文大師生更具有投資理財的觀念；王義郎理事長表示，未來將協助弱勢且積極向學學生，給予獎學金等鼓勵；海外來台學生若是遇到生活困難，也都可以提供相關協助。

林宜男董事長也是文化大學畢業的校友，他表示，積極守住私校每一教職員工的退休金是基金會的責任，因此選擇文大宣傳第一站，以回饋母校培育之情。

未來希望能從公益的角度出發，促成產官學界的結合，並希望能進一步深化未來的合作方式，除了食安，AI 人工智慧也是一個重要面向，「AI 就是國力，也是文大的強項」。

對於王淑音校長提及的外籍生急難救助問題，田永彥副執行長表示，台灣不乏有心奉獻社會的慈善企業家，只要平台建立好、相關資源就會進來；他也提及王義郎理事長本身即是神農獎得主，因此未來食安將是與文大產學合作重點，並應允提供金融、財經、政務三領域菁英名單各十位，為文大師生演講。

王淑音校長回應，目前文大正規畫建置幾個「哈佛講堂」，未來可規畫邀請這些傑出人士蒞校舉行菁英講座，為全校師生演講。

人事室安排的退撫儲金演講，則吸引了近百名文大教職員工聽講及提問。林柏杉執行長向大家詳細解說私校退撫儲金的法定及增額提撥制度，以及退撫儲金的操作成效，鼓勵大家能夠及早作好理財規畫，以確保未來退休生活品質。